


Altea UP è la società di consulenza 
e system integration, Gold partner di 
SAP del gruppo Altea Federation.

Altea UP pone al centro della propria 
strategia aziendale la soddisfazione del 
cliente accompagnandolo nel suo 
percorso di trasformazione digitale.

Si propone al mercato con una gamma di 
soluzioni software per ogni area aziendale 
semplificando i processi.

L’offerta Altea UP persegue il successo dei 
clienti con Soluzioni tecnologiche in ambito 
SAP.

ALTEA UP SETTORI DI RIFERIMENTO

Settori Industriali: 

• Aziende commerciali 
• Professional service
• High Tech  
• Engineering 
• Logistica
• Distributori

powered by

Altea UP Simply 2RUN è l’innovativo package ERP
Cloud SAP Business ByDesign dedicato alle PMI
specifico per chi gestisce in modo completo e
semplificato la logistica e il magazzino. Sviluppato su
tecnologia Hana, Altea UP Simply 2RUN comprende i
processi di contabilità finanziaria, vendite, servizio
clienti, gestione risorse umane, fornitori, supply chain
nonché il project management.

Il set di Analytics a corredo offre centinaia di report
pronti all’uso.
Scenari predefiniti e ben 36 processi pronti all’uso
offrono un’interfaccia utente semplice e intuitiva che
consente l’accesso alle applicazioni anche da qualsiasi
dispositivo mobile

Altea UP Simply 2RUN:
• Facilita i processi logistici
• FAST ROI: Riduce tempi e costi di 

implementazione 
• Si integra con tutte le soluzioni SAP e con la Cloud 

Platform SAP



BYD CAPABILITIES
BASE SOLUTION

Localizzazione Contabile Italiana

Gestione commesse, budget, costi e ricavi  
effettivi

Reportistica analitica direzionale

Mobile User Experience

Manuale e Training utente on line – guida
visuale dei processi

BUSINESS BENEFIT

1. Progetti “ Agile “ a partire da10 week

2. Best Practices con scenari di business

3. Riduzione del rischio progettuale

4. Key users self enablement support

5. UI & applicazioni utilizzabili via “ devices

6. Soluzione integrata anche per CRM e BI

7. Gestione semplificata di magazzino

APPs via «terminalini» per gestione 
magazzino in radiofrequenza

Tools per Analisi massiva e semplificata 
della disponibilità e 
riapprovvigionamento materiali 

Semplificazione delle attività di 
trasferimento materiali tra location 
aziendali o di business partner

SOLUTION EXTENSION

Integrazione con i servizi della Cloud Platform SAP (SCP) tramite CPI 
Integrazione tra Byd e BPC per: 
• redazione bilancio consolidato
• gestione scenari multiversioning di budget commesse  

Tools specifici per la gestione  logistica del noleggio
Tools specifici per la gestione del conto lavoro 

ADD-ON Simply 2Run
DEEP SOLUTION 



BASE SOLUTION

• Gestione Finanziaria / tesoreria
• Gestione di Progetti e commesse
• Gestione acquisti 
• Gestione vendita

DEEP SOLUTION

• Gestione Finanziaria / tesoreria
• Gestione di Progetti e commesse
• Gestione acquisti 
• Gestione vendita
• Controllo di gestione
• Gestione Risorse Umane
• Gestione logistica dei materiali

P R E P A R E R E A L I Z E

Disegno del modello Verifica della soluzione Configuration e 
System Test

Cut Over e 
supporto post go live 

E X P L O R E

ATTIVITA’ PROGETTUALI

D E P L O Y

APP gestione magazzino

Tools per analisi massiva 

di disponibilità materiali 

Facility trasferimento 

materiali verso terze parti 

PROGETTO A PARTIRE DA 90 K€ 
CANONE CLOUD * 

per 5 utenze  a partire da 13 K€ / anno
per 20 utenze da 25 K€ / anno

* Il canone annuo non contiene la valorizzazione degli  add-on Simply 2RUN e       
sarà da valutare in base alle metriche adottate in fase di definizione ordine 

Add-on compresi*

PROGETTO A PARTIRE DA 50 K€ 
CANONE CLOUD

per 5 utenze  a partire da 13 K€ / anno
per 20 utenze da 25 K€ / anno



P o w e r e d  b y

I m p r e s a  4 . 0
P r e v i s i o n e  D D L  B i l a n c i o  2 0 1 9

12/11/2018

AGEVOLAZIONI IMPRESA 4.0



Agevolazioni 4.0
DDL 2019



I P E R A M M O R T A M E N T O
«Agevolazione agli investimenti in beni strumentali per la trasformazione tecnologica e digitale, di cui 

all’art. 1, commi 9-11, della legge n. 232 del 2016 e ss.mm.ii.»

« I n v e s t i r e  p e r  c r e s c e r e »

Maggiorazione del costo di acquisto dei beni materiali strumentali nuovi funzionali alla trasformazione tecnologica e digitale 
secondo il modello “Industria 4.0”, calcolata in base ai seguenti scaglioni:

• al 170% per gli investimenti dell’Allegato A (beni materiali) fino a 2,5 milioni di euro;
• al 100% per gli investimenti oltre 2,5 milioni di euro e fino a 10 milioni di euro;
• al 50% per gli investimenti oltre 10 milioni di euro e fino a 20 milioni di euro.
• Limite di 20 milioni di euro, il tetto massimo del volume di investimenti complessivamente ammissibili al beneficio

nell’ambito del nuovo regime temporale.
• Non si applica agli investimenti che fruiscono dell’iperammortamento 2018, ossia della maggiorazione al 150% disposta

dalla legge di bilancio 2018.
• E’ rimasta invariata l’applicabilità del beneficio agli investimenti in beni immateriali (allegato B alla legge n. 232 del 2016),

riconosciuta ai “soggetti” che beneficiano dell’iper ammortamento, con maggiorazione del costo di acquisizione del 40%.
• Si applica agli investimenti in beni materiali strumentali nuovi, destinati a strutture produttive situate nel territorio dello

Stato, “effettuati entro il 31 dicembre 2019, ovvero entro il 31 dicembre 2020 a condizione che entro la data del 31
dicembre 2019 il relativo ordine risulti accettato dal venditore e sia avvenuto il pagamento di acconti in misura almeno pari
al 20% del costo di acquisizione”.

• Si accede in maniera automatica, in fase di redazione del bilancio, tramite autocertificazione o perizia/attestato di 
conformità.



F O C U S  S A N I T A ’

*Circolare 1 marzo 2019, n. 48610

Applicazione dell’iperammortamento anche nel settore sanitario rispetto le seguenti voci:*

• Apparecchiature per la diagnostica per immagini. Tutte le apparecchiature per la c.d. medical imaging,
cioè l’insieme delle tecniche e dei processi che concorrono alla creazione di immagini del corpo umano
con finalità diagnostiche.

• Apparecchiature per la radioterapia e la radiochirurgia. In tale voce rientrano le apparecchiature sanitarie
volte al trattamento delle cellule tumorali.

• Robot. Vengono ricomprese le diverse tipologie di robot e sistemi robotizzati impiegati nel settore
medicale per scopi interventistici, terapeutici e riabilitativi.

• Sistemi automatizzati da laboratorio: in questa voce rientrano i sistemi completi e automatizzati per il
trattamento di campioni biologici per indagini microbiologiche. Trattasi, in particolare, di sistemi
complessi interfacciati con i sistemi informatici di Pag. 4 di 5

• Laboratorio (LIS) in grado di automatizzare e digitalizzare l’intero processo di analisi microbiologica,
dall’identificazione del campione da analizzare (attraverso lettori barcode), fino alla semina dello stesso
nonché, nei modelli più avanzati, all’incubazione intelligente e alla lettura automatica delle piastre.



C R E D I T O  D ’ I M P O S T A  R & S  ( 1 / 2 )
• Si conferma il credito di imposta ricerca e sviluppo, reintroducendo le aliquote differenziate in base alle

tipologie di spese ammissibili e riducendo l'importo annuale massimo concedibile per impresa (10
milioni €). Viene mantenuta la percentuale del 50 per cento nel caso di attività di ricerca e sviluppo:

• organizzate internamente all’impresa, solo per le spese del personale titolare di un rapporto di
lavoro subordinato direttamente impiegato in tali attività di ricerca;

• commissionate a terzi, solo per i contratti stipulati con Università, enti e organismi di ricerca,
nonché con startup e PMI innovative indipendenti.

• Si ha una differenziazione nell’ambito delle spese di personale tra il personale titolare di rapporto di
lavoro subordinato, anche a tempo determinato, e personale titolare di altri rapporti di lavoro diversi dal
lavoro subordinato (lavoratori autonomi, collaboratori, etc.), prevedendo in questo secondo caso la
percentuale del 25 per cento.

• Le spese relative alla ricerca commissionata, che viene distinta tra quella affidata a Università, enti e
organismi equiparati, nonché a imprese rientranti nella definizione di start-up e PMI innovative, alla quale
si applicherà l’aliquota del 50%, e quella affidata ad altri soggetti, per la quale si precede l’aliquota ridotta
del 25%.

« P r e m i a r e  c h i  i n v e s t e »



C R E D I T O  D ’ I M P O S T A  R & S  ( 2 / 2 )
• Si riduce l’importo massimo del credito d’imposta spettante per ciascun periodo d’imposta, che passa da

20 a 10 milioni di euro.
• Intervengono nel beneficio anche i costi sostenuti per l’acquisto di materiali, forniture e altri prodotti

analoghi direttamente impiegati nelle attività di ricerca e sviluppo, anche per la realizzazione di prototipi o
impianti pilota relativi alle fasi della ricerca industriale e dello sviluppo sperimentale.

Il calcolo dell'agevolazione
Il ritorno alle aliquote differenziate condurrà all’introduzione di un nuovo criterio di calcolo del beneficio
spettante, che opera direttamente sull’eccedenza agevolabile (la differenza tra l’ammontare delle spese
ammissibili sostenute nel periodo agevolato e la media del triennio 2012-2014) individuando la quota di su cui
applicare l’aliquota del 50% e la restante quota su cui applicare l’aliquota del 25% in base alla diversa incidenza
della varie tipologie di spese sul totale sostenuto nel periodo agevolabile.

Esempio: ipotizzando che nel periodo d’imposta 2019 si generi un’eccedenza agevolabile pari a 250mila euro e
che l’ammontare delle spese agevolabili rientranti nelle voci su cui si applica l’aliquota del 25% sia pari a 100mila,
mentre quello relativo alle voci cui si applica l'aliquota del 50% sia pari a 150mila, l’importo del credito d’imposta
spettante sarà pari a 100mila euro, cioè la somma di 25mila euro (il 25% di 100mila) e 75mila euro (il 50% di
150mila).



C R E D I T O  D ’ I M P O S T A  F O R M A Z I O N E 4 . 0

• Si conferma il credito di imposta per gli investimenti in formazione

• L’agevolazione può essere utilizzata per la formazione sulle tecnologie previste dal Piano Impresa 4.0,
sui temi: Big data e analisi dei dati; cloud e fog computing; cyber security; prototipazione rapida; sistemi
di visualizzazione e realtà aumentata; robotica avanzata e collaborativa; interfaccia uomo macchina;
manifattura additiva; internet delle cose e delle macchine; integrazione digitale dei processi aziendali

• Le attività formative dovranno riguardare i seguenti ambiti: vendita e marketing; informatica e tecniche;
tecnologie di produzione

• Il Credito d’imposta viene calcolato sul costo aziendale del personale dipendente impegnato nelle
attività di formazione con tali percentuali:

• 50% delle spese sostenute per le Piccole Imprese con un massimo di 300.000 euro/anno
• 40% delle spese sostenute per le Medie Imprese con un massimo di 300.000 euro/anno
• 30% delle spese sostenute per le Grandi Imprese con un massimo di 200.000 euro/anno



F O N D I  I N T E R P R O F E S S I O N A L I  
Oltre al credito d’imposta un’azienda può usufruire del percorsi formativi interni sui fondi interprofessionali

• I Fondi interprofessionali finanziano piani formativi aziendali che le imprese decideranno di realizzare per i
propri dipendenti, attingendo dal conto formazione dell’impresa e/o erogando un contributo aggiuntivo
attraverso la pubblicazione di Avvisi/Bandi.

• Attualmente sono operativi 19 Fondi (dei 22 autorizzati dal Ministero del Lavoro) di cui tre dedicati ai
Dirigenti: FonArCom; Fon.Coop; Fonder; Fondimpresa, Fondir, Fondirigenti; Fonditalia; Fondartigianato;
Fondo Banche Assicurazioni; Fondo Dirigenti; Fapi; Fonservizi; Fondolavoro; Fondoprofessioni; Fonter;
Foragri; Formaziende; Forte; Fondoconoscenza.

• E’ un contributo a fondo perso, a coperture fino al 100% delle spese sostenute per l’attività formativa,
erogato successivamente la presentazione del rendiconto finale nella forma di contributo a fondo perso.

• Vi possono accedere tutte le imprese aderenti ad un Fondo prescelto.
• Le tempistiche sono variabili. A seconda del Fondo prescelto, l’azienda può presentare richiesta di

contributo in qualsiasi momento oppure deve attendere la pubblicazione di Avvisi/Bandi necessari alla
richiesta di contributo.

• Le attività formative devono essere preventivamente approvate dal Fondo; indicativamente l’azienda ha
tempo un anno per portare a termine lo svolgimento delle attività ammesse e finanziate.



A I , B L O C K C H A I N , I O T
E’ stato istituito un Fondo per interventi volti a favorire lo sviluppo delle tecnologie e delle
applicazioni di intelligenza artificiale, blockchain e internet of things, con una dotazione di 15
milioni di euro per ciascuno degli anni 2019 - 2020.

Il Fondo è destinato a finanziare:
a) progetti di ricerca e innovazione da realizzare in Italia ad opera di soggetti pubblici e

privati, anche esteri, nelle aree strategiche per lo sviluppo dell'intelligenza artificiale, della
blockchain e dell'internet of things, funzionali alla competitività del Paese;

b) iniziative competitive per il raggiungimento di specifici obiettivi tecnologici e applicativi;
c) il supporto operativo e amministrativo alla realizzazione di quanto previsto alle lettere a)

e b), al fine di valorizzarne i risultati e favorire il loro trasferimento verso il sistema
economico produttivo, con particolare attenzione alle piccole e medie imprese.



I N N O V A T I O N  M A N A G E R
• Il testo della Legge di Bilancio all’art 1 comma 228 prevede la concessione di voucher per

l’Innovation Manager, introdotti per “sostenere i processi di trasformazione tecnologica e digitale
attraverso le tecnologie abilitanti previste dal Piano Nazionale Impresa 4.0 e di ammodernamento
degli assetti gestionali e organizzativi dell’impresa, compreso l’accesso ai mercati finanziari e dei
capitali.

• L’incentivo a fondo perduto è pari a 40.000 euro per le micro e piccole imprese nel limite del 50%
della spesa; 25.000 euro per le medie imprese nel limite del 30% della spesa; 80.000 euro per le
reti d’impresa nel limite del 50% delle spese sostenute

• I contributi dipendono dalla sottoscrizione di un contratto di consulenza tra le imprese o le reti
beneficiarie e le società di consulenza o i manager qualificati iscritti in un elenco istituito con
apposito decreto del Ministro dello sviluppo economico.

• L’incentivo sarà in vigore per il biennio 2019/2020.

https://www.altalex.com/documents/leggi/2019/01/02/legge-di-bilancio-2019-co0300


Altea UP, società di consulenza e system integration Gold partner
SAP del gruppo Altea Federation.

Altea UP pone al centro della propria strategia aziendale la
soddisfazione del cliente accompagnandolo nel suo percorso di
trasformazione digitale.

Una proposta di soluzioni innovative (ERP SAP S/4 HANA,
Customer Engagement & Commerce, Big data, Predictive
Analytics) ed il corretto mix di tecnologie (IoT, Intelligenza
Artificiale, Machine Learning, Chatbot, piattaforma cloud) consente
ad Altea UP di offrire al mercato una suite di soluzioni SAP per ogni
area aziendale, in grado di semplificare e migliorare l’efficienza dei
processi, dall’ottimizzazione della produzione e della supply chain
alla riduzione del time to market, assicurando una customer
experience moderna e agile.

S E T T O R I  D I  R I F E R I M E N T O

P H A R M A  &  C H E M I C A L

M A N U F A C T U R I N G
(DISCRETE MANUFACTURING, MACHINERY & COMPONENTS)

E N G I N E E R I N G  &  C O N S T R U C T I O N

A U T O M O T I V E

P R O F E S S I O N A L  S E R V I C E S

R E T A I L

F O O D

Market Focus



Le certificazioni SAP e la Certificazione del sistema di gestione della Qualità
garantiscono soluzioni e metodologie efficaci che aggiungono valore ai clienti contribuendo alla 

crescita del livello qualitativo.

Con “10Steps2S4” SAP ha certificato le competenze di Altea UP per i servizi di conversione e 
migrazione verso SAP S/4HANA.

. 

PARTNER CENTER 
OF EXPERTISE CERTIFIED SAP MIGRAZIONE A 

SAP HANA

SAP 
“Heterogeneous 
System Copy”

UNI EN ISO 9001
ISO 27001:2013

UNI EN ISO 9001
Sistema qualità 

certificato

GOLD 
PARTNER SAP

ISO 27001:2013

“10Steps2S4” *
Installed base
Conversion 
Program 
S4Hana 1809

Le certificazioni di Altea UP



INTELLIGENT FACTORY
• MEF
• ANDON
• ROBOCHAIN
• PLANT BOARDROOM
• MOBILE PLANT MAINTENANCE 

APP
ASSET INTELLIGENCE  NETWORK

S O L U Z I O N I  “ I N T E L L I G E N T  
F A C T O R Y ”

La trasformazione Digitale proposta 
da Altea UP si concentra su queste 
tecnologie:
• IoT
• Intelligenza Artificiale 
• Machine Learning
• Modelli Matematici
• Piattaforma Cloud
• Realtà virtuale
• Big Data e Analytics 
• Customer Experience 

I N N O V A Z I O N E  T E C N O L O G I C A

• Consulenza  e  Re -
ingegnerizzazione   dei 
processi

• Soluzioni tecnologiche SAP
• Servizi di application

maintenance e help desk 
h24 x7

• Consulenza e supporto  alla 
richiesta dei contributi 
industry 4.0

A P P R O C C I O  
C O M P L E T O

• Conoscenza  approfondita dei 
processi e delle normative 
specifiche di industry e dei 
contesti industriali di attuazione

• GDPR – DATA PRIVACY
• Serializzazione e Tracciabilità 

pharma
• Fatturazione Elettronica 
• Principi contabili

N O R M A T I V E  E  M E R C A T I  
D I  R I F E R I M E N T O

A L T E A  U P  |  V A L U E  P R O P O S I T I O N



Via Lepetit, 8
20020, Lainate, Milano

info@alteaup.it
marketing@alteaup.it

+39 02 57506490

@alteaupsrlwww.alteaup.it 
www.alteafederation.it @alteafederation


